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OBEC LIPTÁLOBEC LIPTÁL
Liptál je malebná valašská obec ležící v podhůří Vi-

zovických vrchů. Ve svém znaku nese srdce prostřele-

né šípem. Zástavba se rozkládá v údolí podél potoka 
Rokytenka a je obklopena harmonickou krajinou luk 
a lesů, která vytváří vhodné podmínky pro klidné byd-

lení i aktivní odpočinek.
Obec se vyznačuje bohatým kulturním životem a roz-

manitou činností místních spolků, které pomáhají udr-

žovat valašské tradice a posilují komunitní život. Díky 
spolupráci obyvatel, obce i spolků zde vzniká prostředí 
s příjemnou atmosférou pro život i setkávání.

Není proto náhodou, že obec již několik let provází 
motto „Liptál v srdci“.
První písemná zmínka o obci: 1361
Počet obyvatel: 1558

Ocenění v minulých letech:
1997 Modrá stuha Zlínského kraje
2005 Bílá stuha Zlínského kraje
2006 Zlatá stuha Zlínského kraje
2006 Vítězná obec soutěže Vesnice roku ČR
2015 Zlatá Europea – Obec Liptál získala prestižní Cenu 

Evropské unie umění za dlouhodobý přínos v ob-

lasti kultury a pomoc spolkům. Stala se tehdy 
vůbec první vesnicí v Evropě, která toto ocenění 
získala.

Obecní znak / Obecní vlajka

V čele obce Liptál stojí od roku 2014 starosta Ing. Milan Daňa, který se na vedení obce podílí již od roku 
2010, kdy nastoupil do funkce místostarosty. Během svého působení se věnuje rozvoji obce, investicím do 
infrastruktury i podpoře společenského a kulturního života v Liptále. 

Funkci místostarosty zastává od roku 2019 Filip Tomanec. Na chodu obce se podílí zejména v oblasti komu-

nálních záležitostí, organizace obecních aktivit a spolupráce s místními spolky a občany.
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INFOCENTRUM OBCE A POŠTA PARTNER 
(LIPTÁL 81)

Infocentrum Liptál nabízí návštěvníkům různé upo-

mínkové předměty s logem obce Liptál a Muzea Jana 
Kobzáně, a také turistické předměty. Infocentrum je 
pod správou obecního úřadu, mohou si zde občané vy-

řídit i úhrady různých poplatků a nájmů, Czechpoint 
a další služby.

Obec Liptál provozuje Poštu Partner Liptál, kterou 
využívají i občané z širšího okolí. Pošta nabízí rychlé 
vyřízení běžných poštovních i finančních záležitostí, 
jako je např. platba SIPO, důchodovou službu a jiné. 
Také zde funguje služba Balíkovna. K dispozici je také 
platební terminál společnosti Allwyn, kde lze uhradit 
různé poplatky přes QR kódy.

Sběrný dvůr a odpadové hoSpodářStví
V obci funguje sběrný dvůr, který je otevřený 5 dní 

v týdnu. Ve sběrném dvoře jsou kontejnery na směsný 
odpad, plasty, barevné a bílé sklo, papír, elektroodpad, 
textil a nádoba na jedlé oleje a tuky.

Pro snížení množství odpadů je ve sběrném dvoře 
otevřeno Re-use centrum, kde můžou obyvatelé dát 
věci, které už nepotřebují, ale jsou stále použitelné. Ty 
pak může využít někdo jiný místo toho, aby skončily 
v odpadu (např. hračky, nádobí, elektronika apod.)

Velkoobjemový a nebezpečný odpad je svážen 2x roč-

ně. Směsný komunální odpad (popelnice) je svážen 
odpadovou firmou od domů 2x v měsíci, v odlehlých 
částech obce je řešen černými pytli. Likvidace biood-

padu je realizována pomocí kompostérů, které mají 
obyvatelé zdarma k odběru. 

bytové Služby
Obec Liptál vlastní 2 budovy s obecními byty. První 

z nich je budova nad školní jídelnou. Zde se nachází 
17 bytů pro seniory. Druhým místem je budova č.p. 78, 
kde byly zřízeny sociální byty. Zde se nachází 8 bytů 
různých velikostí.
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ukliďme obec

obecní zabijačka
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liptálSký gulášfeSt
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Komise pro občanské záležitostiKomise pro občanské záležitosti
beSedy pro Seniory

Obec pravidelně připravuje pro seniory příjemná 
společenská setkání. V letních měsících se senioři 
scházejí při venkovním posezení v kulturním areálu, 
kde mají možnost strávit čas v přátelské atmosféře. 
Zimní posezení se následně koná v prostorách kultur-

ního zařízení a jeho tradiční součástí je také příjezd 
Mikulášské jízdy, která každoročně zpříjemní předvá-

noční období.

narozeninové gratulace
Členové komise pro občanské záležitosti doručují 

našim občanům blahopřání k významným životním 
jubileím. U stanovených jubileí je současně předáván 
také dárkový poukaz v hodnotě 500 Kč do prodejny 
Jednota, která se nachází v centru obce.

vítání občánků
Je to krásná tradice přivítat nové občánky, jejich ro-

diče i rodinné příslušníky, popřát jim všechno nejlepší 
do života. Tento okamžik často zpříjemňuje vystoupe-

ní Malůšátek. Děti narozené od 1. 1. 2026 získají od obce 
příspěvek 5 000 Kč a také osušku s křížkovou výšivkou 
ze vzorníku paní Františky Daňové, kterou vytvořila 
okolo roku 1955 z materiálů pocházejících ze sbírky 
dochovaného tradičního krojového oblečení v Liptále 
z počátku 19. století. Právě z těchto podkladů poté ma-

líř Jan Kobzáň zcelil podobu nejčastěji se vyskytujícího 
dobového oblečení – liptálského kroje.
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Obec Liptál je zřizovatelem Místní knihovny Liptál, 
která nabízí přes 3500 výtisků. Na nákup nových knih 
je poskytováno 15 000 Kč ročně. 

Pod záštitou obce a knihovny probíhají následující 
akce:
- Jarní burza semínek a sazeniček
- Pasování prvňáčků na čtenáře
- Podzimní odkopková burza

Pravidelnými návštěvníky kromě stálých čtenářů, 
jsou i žáci ZŠ a MŠ Liptál. 

Další možnost vypůjčení či výměny knih je v dřevě-

né knihobudce před místním zámkem.

Obecní knihovna Obecní knihovna (Liptál 415)(Liptál 415)
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Zámecký spolek LiptálZámecký spolek Liptál
Spolek vznikl v roce 2024 po úspěšných večerních 

akcích na zámku. Sdružuje nadšence a dobrovolníky, 
kteří se aktivně snaží oživit donedávna zapomenutý 
zámek v Liptále. Díky členům spolku je zámek v let-
ních měsících pravidelně otevřený na běžné prohlíd-

ky. Mezi největší a návštěvníky hojně navštěvované 
akce patří kostýmované prohlídky, jako je Svatojánská 
noc na zámku Liptál, Večerní prohlídky zámku Liptál 
apod. 
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Klub seniorů LiptálKlub seniorů Liptál
Klub seniorů se schází 2x měsíčně v kulturním za-

řízení, kde mívají přednášky, seniorský kvíz, deskové 
hry, oslavy narozenin apod. 

Zúčastňuje se společenských akcí, které pořádá obec 
a jezdí na výlety. Navštívili např. zámek Vizovice, Mu-

zeum obuvi, Výstavu Zikmunda a Hanzelky ve Zlíně, 
Velehrad a Vodní svět v Modré, zámek Lednice a různá 
další místa.

Maminky s dětmi se scházejí každé úterý v budově 
Obecního úřadu. Co nám k němu řekla jeho zaklada-

telka: „Jako přistěhovaná maminka s dětmi na „ma-

teřské dovolené“ a potřebou se socializovat, jsem za 
pomoci OÚ Liptál započala pravidelné úterní setkávání 
maminek s dětmi. Již se setkáváme čtvrtým rokem. 
Společně sdílíme u kávy a něčeho dobrého každodenní 
starosti a radosti a tipy jak na prcky a život“.

Liptál se stal domovem nového skladu Potravinové 
banky ve Zlínském kraji. Díky postupné rekonstruk-

ci zde vzniká místo, odkud každý den putuje pomoc 
lidem v nouzi po celém regionu. Zachraňují se zde po-

traviny před plýtváním a prostřednictvím sítě charit, 
neziskových organizací i sociálních služeb pomáhá 
potravinová banka rodinám, seniorům, samoživite-

lům i lidem, kteří se ocitli v těžké životní situaci.

„Ještě nás čeká kus práce, ale už dnes je zřejmé, že sklad 
nebude jen zázemím pro potravinovou pomoc, ale také 
symbolem solidarity, spolupráce a dobrého srdce obce. 
Do Liptálu i tohoto místa jsme se jednoduše zamilovali." 

(Vendula Kovářová, 
ředitelka Potravinové banky ve Zlínském kraji).

Potravinová bankaPotravinová banka

MaminecMaminec
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Uprostřed valašských kopců, v milém údolí nalez-

nete naši malou farnost. Farníci se scházejí v kostele 
sv. Michaela Archanděla, ale i na přilehlé faře, kterou 
využívá místní modlitební společenství a schola. V po-

sledních letech našlo cestu do našeho farního spole-

čenství hodně rodin s malými dětmi, což se projevuje 
i na větší dynamice života naší farnosti.

Římskokatolická církevŘímskokatolická církev
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Českobratrská církev evangelickáČeskobratrská církev evangelická
V evangelickém sboru se pravidelně setkávají lidé 

všech generací. Každou neděli probíhají bohoslužby 
a nedělní škola pro děti. Během týdne se koná výuka 
náboženství na základní škole, konfirmační příprava 
a setkání mládeže na faře. Jednou měsíčně se schá-

zejí maminky s dětmi a také společenství nad Božím 
slovem.

Každé léto pořádáme příměstský tábor pro děti, na 
který na podzim navazuje víkendové potáborové se-

tkání. V letošním roce bychom také rádi obnovili pra-

videlné setkávání seniorů, na které se po období covi-
du zatím nepodařilo navázat. Každoročně se v našem 
chrámu koná také adventní koncert pod záštitou pě-

veckého sboru Rokytenka. 
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Základní škola a mateřská škola LiptálZákladní škola a mateřská škola Liptál
ZŠ a MŠ Liptál je neodmyslitelnou 

součástí života obce. Od 1.8.2024 fun-

guje základní i mateřská škola pod 
jedním právním subjektem, jehož 
zřizovatelem je Obec Liptál. Toto 
propojení umožňuje dlouhodobé 
směřování školy, plynulý přechod 
dětí mezi jednotlivými stupni vzdě-

lávání, a především ještě těsnější 
spolupráci s obcí a místní komuni-
tou.

ZŠ je úplnou základní školou s 1.–9. 
ročníkem, doplněnou o mateřskou 
školu a přípravnou třídu. Naše vzdě-

lávání vychází ze školního vzdělá-

vacího programu „Malými krůčky 
společně k velkým úspěchům“, kte-

rý odráží filozofii postupného rozvo-

je, spolupráce a posilování silných 
stránek každého žáka.

Škola se aktivně zapojuje do spo-

lečenského a kulturního života 
obce. Každoročně organizuje nebo 
se podílí na řadě akcí, jako je Vá-

noční jarmark, Velikonoční jar-

mark, Dětský den, Dětský karneval 
mateřské školy či setkání se senio-

ry. Velkým přínosem je spolupráce 
se SRPŠ, místními spolky (hasiči, 
myslivci, sportovní oddíly, folklór-

ní soubory) i se Základní umělec-

kou školou Morava, která sídlí ve 
stejném objektu. 

Areál školy je využíván napříč ge-

neracemi. Tělocvična, sál ZUŠ, škol-

ní jídelna i venkovní prostory slou-

ží nejen žákům, ale také spolkům 
a veřejnosti. Školní jídelna se za-

pojuje do obecních slavností a akcí, 
školní družina nabízí kroužky ote-

vřené dětem z obce a škola pravi-
delně pořádá vzdělávací a kulturní 
programy pro rodiče i veřejnost.
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Součástí naší školy je školní družina, kde se po vy-

učování schází děti z prvního stupně a ve dvou od-

děleních pracují na svých výchovně vzdělávacích 
projektech. Nabídka zájmových činností je rozšířena 
i o tvořivá odpoledne s kroužkem KERAMIKY nebo ŠI-
KULKY, kde děti získávají první zkušenosti s různými 
polytechnickými technikami. Oblíbený je i přírodo-

vědný ZÁLESÁK, zaměřující se na aktivní poznávání 
okolní přírody. Družina pořádá o prázdninách i týden-

ní letní "příměstský" tábor. 

Liptálský kroužek deskových her vznikl v roce 2021 
díky Ondřeji Vykydalovi jako malý nadšenecký projekt. 
Během let počet deskových her vlastněných kroužkem 
přesáhl dvě stě, přičemž je v něm možné nalézt hry 
pro hráče všech věkových kategorií. Nově pak expan-

duje do sféry wargamingu ve snaze vytvořit lokální 
komunitu kolem hry Warhammer Age of Sigmar.

DružinaDružina

Kroužek deskových herKroužek deskových her
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Sdružení rodičů a přátel školy 
v Liptále se podílí na financování ně-

kterých vybraných vzdělávacích pro-

gramů, činností a aktivit pro žáky 
školy a školky. Spolek aktivně spolu-

pracuje i s ostatními spolky v obci. Ve 
spolupráci s vedením školy a Obecního úřadu organi-
zuje tyto akce Vánoční Jarmark, Živý betlém, Veliko-

noční jarmark, Karneval.

Spolek rodičů a přátel Spolek rodičů a přátel ZŠZŠ a MŠ Liptál  a MŠ Liptál 



Základní umělecká škola Morava 
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ZZUŠ MUŠ Moravaorava
Pobočka ZUŠ Morava v Liptále se nachází, už více jak 

15 let, v levém křídle místní základní školy. Od roku 
2017, díky obci Liptál, využívá vlastních prostor v pod-

kroví budovy. V pěti učebnách určených k individu-

ální výuce se zde vyučuje hra na kytaru, elektrickou 
kytaru, klavír, varhany, kontrabas, housle, zobcovou 
flétnu, klarinet, saxofon, trubku, cimbál, akordeon 
a další. Ve velké třídě, kde se vyučuje hudební teorie, 
zkouší dvě cimbálové muziky, kytarový a akordeono-

vý soubor. Svůj vlastní ateliér má také výtvarný obor. 
V nedávné době začal fungovat literárně-dramatický 
obor a od roku 2026 bude fungovat pěvecký sbor a vý-

uka sólového zpěvu. K výstavám a koncertům slouží 
nový multifunkční sál. Zde se kromě koncertů konají 
také přednášky a semináře. 

Učitelé a žáci pobočky pořádají do roka několik kon-

certů a kulturních akcí v obci Liptál. Tradiční je Ad-

ventní koncert ZUŠ Morava v koncertním sále a Hu-

dební odpoledne v Kulturním areálu obce Liptál. V roce 
2026 se ve spolupráci s obcí Liptál uskutečnil již 2. roč-

ník soutěže nadějných houslistů – Liptálský smyčec. 
V roce 2026 se jí zúčastnilo 48 účastníků z celé České 
republiky i Slovenska. Soutěž je zaštítěna Václavem 
Hudečkem a hejtmanem Zlínského kraje. Společnost 
přátel ZUŠ Morava pořádá také každé léto Letní múzic-

ký kemp.
Ve školním roce 2025/2026 navštěvuje ZUŠ Morava 

v Liptále:
 56 žáků v hudebním oboru
 22 žáků ve výtvarném oboru
 6 žáků v literárně-dramatickém oboru
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Dětský domovDětský domov
Dětský domov Liptál je příspěvkovou 

organizací Zlínského kraje s kapacitou 
24 dětí. Poskytuje dětem bezpečné zázemí, 
péči, podporu ve vzdělávání i podmínky 

pro osobní rozvoj v prostředí, které se co nejvíce přibli-
žuje běžnému rodinnému životu. 

Součástí života domova jsou sportovní, kulturní 
a volnočasové aktivity, zapojení do života obce i spolu-

práce s místní komunitou. Naším cílem je vytvářet pro 
děti stabilní a podnětné prostředí, které jim pomáhá 
připravit se na samostatný život.
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SSDH LDH Liptáliptál
Sbor byl založen v roce 1905 učitelem 

Františkem Plachým. V současnosti má 
sbor 104 členů z toho 23 dětí. Sbor pra-

videlně pořádá tyto akce: Hasičský ples, 
Kácení máje, Pohárovou soutěž. Dále se 

aktivně účastní akcí jako jsou např. Ukliďme obec, 
sběr elektroodpadu a děti ze sboru se účastní různých 
hasičských soutěží.



Folklorní spolek Lipta
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Folklorní spolek Lipta Liptál Folklorní spolek Lipta Liptál 
Folklorní spolek Lipta Liptál sdružuje ně-

kolik generací milovníků valašského 
folkloru. 

Malůšata a Malá Lipta vedou děti k li-
dovým písním, tancům a tradicím. 

Lipta - základ reprezentuje obec na kulturních ak-

cích doma i v zahraničí.
Lipta - senioři pomáhají uchovávat folklorní tradice 

i pro další generace. Soubor je hlavním pořadatelem 
Mezinárodního folklorního festivalu Liptálské slavnos-

ti, který se v obci koná pravidelně od roku 1970, a také 
Dětského folklorního dne pořádaného od roku 1987.
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Ženský sbor RokytenkaŽenský sbor Rokytenka
Ženský sbor Rokytenka působí v Liptále 

již od roku 2004. Vznikl z iniciativy něko-

lika bývalých tanečnic místního folklor-

ního souboru Lipta, které se rozhodly za-

ložit pěveckou skupinu. 
Každoročně pořádá adventní koncerty v evangelic-

kém kostele v Liptále, jejichž výtěžek je věnován Chari-
tě Vsetín. Sbor vystupuje samostatně i společně s dal-
šími skupinami folklorního souboru Lipta. Pravidelně 
účinkuje na Liptálských slavnostech i dalších kultur-

ních akcích v regionu i v zahraničí.



Myslivci
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Myslivecký spolek Liptál Brdisko na-

vazuje na tradici sahající až do roku 
1947, kdy se objevila první zmínka 
o jeho založení. Významným milní-
kem se stalo také získání myslivecké 
chaty Pod Smrkem, kterou spolek Od-

koupil, a která od roku 1975 slouží jako centrum spo-

lečenského života místních myslivců. Po období slou-

čení s Mysliveckým sdružením Lhota u Vsetína byl 
spolek v roce 1990 obnoven jako samostatný subjekt 
pod názvem Liptál Brdisko. Dnes obhospodařuje honit-
bu o rozloze 1 634 ha a pečuje o vyvážené stavy zvěře 
i krajinu v okolí obce.

Myslivecký spolek má v současnosti 35 členů a ak-

tivně se věnuje nejen výkonu myslivosti, ale také práci 
pro veřejnost a výchově mladé generace k ochraně pří-
rody. Členové spolku pečují o desítky krmelců, posedů 
a dalších mysliveckých zařízení, zajišťují přikrmování 
zvěře v zimním období a podílejí se na regulaci pře-

množené zvěře.
Každoročně pořádají pro veřejnost tradiční mysli-

vecký ples, zvěřinové hody a myslivecké odpoledne. 
Spolek se aktivně zapojuje také do společenského ži-
vota obce a spolupracuje s dalšími místními spolky 
a institucemi, například při pořádání akcí pod zášti-
tou obce Liptál, Zámeckého spolku, Folklorního spolku 
Lipta Liptál či Mateřské a základní školy Liptál.

Myslivost tak v Liptále zůstává nejen významnou 
tradicí, ale také důležitou součástí společenského, kul-
turního a komunitního života obce.

MyslivciMyslivci
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Organizace funguje jako pobočný 
spolek Českého svazu ochránců příro-

dy a byla založena v roce 2008. Spolek 
sdružuje lidi se zájmem o přírodu. Vý-

znamnou součástí činnosti spolku jsou 
veřejné výsadby dřevin v obci. S veřej-

ností byly takto vysazeny např. lípy u obecních bytů, 
na Helfštýně, platan u hasičské zbrojnice a obecní sad. 
Spolek je také autorem stezky „O stromech pod Stro-

my“, která přibližuje zajímavosti o významných stro-

mech v obci.

ČSOP Vartovna LiptálČSOP Vartovna Liptál
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Družina Jagāri byla založena 3.1.2017. Za-

bývají se rekonstrukcí života v raném stře-

dověku tzv. living History, a to dánských 
Vikingů, či Slovanů. Účastní se různých 
historických a kulturních akcí v ČR i v za-

hraničí. To obnáší boj, ukázky řemesel, dobového tábo-

ra, oděvů, doplňků, zbraní a výbavy pro denní potřebu. 
Převážnou část této výbavy včetně kostýmů si vyrábí 
sami jakožto rekonstrukci dochovaných nálezů. Zabý-

vají se textilními technikami, zpracováním vlny, pří-
rodním barvením, zpracováním železa, paroží a dřeva. 
V současnosti staví historizující osadu jménem Úlfdaly 
- Údolí vlků.

Nejvýznamnější akcí, kterou v Liptále pořádají je Den 
středověkých řemesel. Je to setkání nejen řemeslníků, 
ale všech nadšenců do historie a přátel, díky nimž ka-

ždý rok ožije obec Liptál historií. 

JAGĀRIJAGĀRI
Jagāri
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FK LiptálFK Liptál
Obec Liptál začala žít organizovanou tělovýchovou 

v roce 1914 po založení Sokola panem učitelem Pla-

chým. Kopané se tehdejší nadšenci začali věnovat 
v roce 1929. V současné době má Fotbalový klub Liptál 
více než 200 členů.

Má obsazeny všechny kategorie: muže A, muže B, 
dorost, starší a mladší žáky, starší a mladší přípravku 
a školičku.
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Klub volejbalových nadšencůKlub volejbalových nadšenců
KVN Liptál byl založen partou nadšenců v roce 1999. 

V průběhu let prošlo liptálským volejbalem na 80 hrá-

čů. Pravidelně pořádají 2 turnaje:

- Mikulášský turnaj smíšených družstev v tělocvičně 
ZŠ Liptál 

- Losovaný turnaj v létě na venkovním multifunkč-

ním hřišti. Každoročně se účastní různých turnajů 
v blízkém okolí (např. v Ústí u Vsetína, v Pozděcho-

vě či Všemině nebo Vizovicích). Od roku 2023 vedou 
také kroužek mladých volejbalistek při ZŠ Liptál.

AVZO a Radioamatérský a střelecký klub Liptál AVZO a Radioamatérský a střelecký klub Liptál (RSK)(RSK)
Oba spolky spolu úzce spolupracují. AVZO působí 

v obci už dlouhodobě, RSK byl založen v roce 2024. Čin-

nost spočívá hlavně ve výchově dětí a mládeže. Ty se 
v rámci kroužků učí manuální zručnosti, znalostem 
elektroniky a elektrotechniky, úctě k přírodě a pře-

žití v přírodě, stavbě vlastních zařízení a výrobků. 
Účastní se v mezinárodních i republikových závodech 
na KV a VKV. Pořádají pravidelné úklidy ke Dni Země 
a v rámci Ukliďme Česko. Čistí studánky, uklízí okolí 
pomníku mj. Bašinského a pořádají brigády na vysíla-

cím středisku. 
Radiokroužek je díky sponzorům zdarma a je ur-

čen pro děti, které mají opravdový zájem se vzdělávat 
a chtějí dělat zajímavé a netradiční věci. Díky rozdíl-
nému věkovému složení se děti učí samostatnosti 
a toleranci.

Střelecký klub učí mládež, jak se chovat ke zbraním 
a střelbě. Účastní se některých veřejných akcí, kde 
probíhají ukázky střelby ze vzduchovek.
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Hudby v obciHudby v obci
1 + 1

Toto hudební sdružení „1+1“, vzniklo podobně, jak je 
to u takových seskupení běžné. Postupným účinko-

váním v různých kapelách různých žánrů a s mnoha 
kamarády se nakonec ukotvilo obsazení kapely jen tě-

mito dvěma členy - Jana a Josef Vráblíkovi.
Díky svému širokému repertoáru kapela hraje při 

nejrůznějších příležitostech doma i v cizině (soukromé 
oslavy, svatby, zábavy, plesy, končiny, hasičské akce, 
soutěže, myslivecké výlety, akce pro děti, karnevaly, 
absolventské večírky, setkání seniorů, spolužáků, ka-

várenské a hotelové večery atd. atd. - venku i vevnitř). 
Hrají od všeho něco, a to nejen v domovské obci Liptál, 
ale i v širokém okolí - celé Vsetínsko, Zlínsko, Kromě-

řížsko. V cizině např. Slovensko, Chorvatsko. 
Kapela hraje živě, používá jen samplovanou rytmi-

ku, kterou si přizpůsobují a upravují sami. A jelikož 
je „smíšená“, obohacuje produkci zpěvem ženským 
i mužským. Používané nástroje: klávesy, harmonika 
a digitální diatonický akordeon, baskytara, zpěv, mo-

derování. Svým účinkováním nepochybně přispívají 
k reprezentaci své obce Liptál. 

cimbálová muzika kuráž
Cimbálová muzika Kuráž z Liptálu vznikla v roce 

2012 pod ZUŠ Morava. Jsme skupina mladých hudeb-

ních nadšenců, kteří mají hlubokou vášeň pro tradič-

ní lidovou hudbu a snažíme se ji předávat nové ge-

neraci posluchačů. Naše hudba je oslavou kulturního 
dědictví a nabízí autentický zážitek z valašské, slo-

vácké i slovenské hudby. Každé naše vystoupení je je-

dinečné a plné živé hudby, která osloví každého, kdo 
má rád tradiční melodie a taneční rytmy, ale i mo-

derní skladby.

cimbálová muzika cérky
Cimbálová muzika Cérky vznikla v Liptále v roce 2018 

pod ZUŠ Morava. Hrají a reprezentují především valaš-

ské písničky, ale také si zahrají i písně z oblasti Slovác-

ka a blízkého Slovenska. Neobyčejné nadšení podávají 
i jako doprovodná muzika k souboru Lipta Liptál, a to 
konkrétně střední složce - Malá Lipta, se kterou účin-

kují nejen po České republice. Cimbálovou muziku pri-
mášuje Eva Hrbáčková, pod uměleckým vedením Věry 
Gojné.
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moderní dech
Dechový soubor „Moderní 

dech“ vznikl na jaře roku 2024 
z iniciativy trumpetisty Tomá-

še Hrušky. 
Svou činností navazuje na ta-

neční „jazzovou“ odnož Dechová 
hudba Liptalanak, která v mi-
nulosti v Liptále působila. Svůj 
repertoár přizpůsobuje součas-

nému publiku a zaměřuje se 
na populární domácí i světové melodie různých žánrů. 
S Dechová hudba Liptalanak úzce spolupracuje i v sou-

časnosti a oba soubory mají část členů společnou. 
Aktuálně se jedná o sedmičlennou formaci složenou 

výhradně z dechových nástrojů a bicích. Toto instru-

mentální obsazení dodává skladbám netradiční a svě-

ží charakter.

dechová hudba liptalanka
Liptálská kapela žije ve vzájemné symbióze s Liptá-

lem už od nepaměti. Jejím kapelníkem je pan Jaroslav 
Hruška. V repertoáru má převážně lidové písně z Čech 
a Moravy. Dechová hudba Liptalanka doprovodem 
mnoha událostí v naší obci. 



Lidé dělají obec vyjímečnou


